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E' un appuntamento da non perdere per poter gustare il vero carciofo romanesco cotto nei modi trasmessi dalla tradizione. Durante i giorni della sagra si possono assaporare anche tanti altri prodotti tipici locali. Sia nei giorni della sagra che in quelli che la precedono una serie di attrazioni culturali e di svago si svolgono nel paese, ogni vicolo si anima e vengono ricreati momenti di antica quotidianità con esposizione di oggetti di artigianato.

Domenica 6 aprile l’intero centro storico, così come accade da dieci anni a questa parte, verrà animato da esposizioni, rappresentazioni, sfilate folcloristiche ed ovviamente degustazioni dei prodotti tipici con il carciofo romanesco a far da protagonista. Particolarità di quest’anno è la partecipazione di 33 artigiani che esporranno i loro prodotti in via San Carlo ed in via Valerio Flacco, mentre ci sarà una esposizione di abiti d'epoca nella chiesa di Sant’Anna. I produttori di carciofi saranno presenti come sempre in via G. Marconi dove effettueranno la vendita, ma anche a largo R. Velletri dove solo nella giornata di domenica terranno la degustazione.

Confermate le apprezzatissime esibizioni di “Colli tutto l’anno” a porta Pascibella e nella scuola media “Pacifici De Magistris” alle scalette di San Rocco che ogni anno ripropongono momenti di vita contadina, mentre a piazza XX Settembre “Noi di Suso” effettuerà la preparazione e la degustazione di prodotti tipici. Da segnalare la presenza di espositori di prodotti biologici a piazza del Pesce e quella di impianti fotovoltaici all’Aringo. Come nella precedente edizione, dal cortile di palazzo Rappini, partiranno le visite guidate curate dalla Compagnia dei Lepini, mentre a porta Sant’Andrea e a Porta Pascibella saranno presenti, durante tutta la giornata di domenica, due punti informativi.

Per i camper parcheggio dell'Anfiteatro. 
 
