Successo per la seconda edizione del Salone del camper 
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Si è conclusa la seconda edizione del Salone del Camper svoltosi a Parma dall’8 al 18 sttembre, con un lusinghiero risultato di pubblico. Sono stati infatti oltre 120 mila i visitatori che hanno calcato i padiglioni della fiera nei dieci giorni di manifestazione. Successo registrato dalle due iniziative proposte: i 1.000 voucher inizialmente proposti per un weekend in camper a soli 99 euro sono stati aumentati del 40% per la forte richiesta e sono stati oltre 400 i test drive effettuati”.





Salone del Camper


Una “vetrina” di oltre 150.000 mq complessivi, di cui 45.000 mq netti occupati (+12% rispetto al 2010) per un totale di oltre 320 espositori e 650 veicoli ricreazionali esposti. Ma il Salone del Camper non è stato solo una grande e prestigiosa esposizione ma anche un momento di confronto e collaborazione tra i diversi soggetti che partecipano e contribuiscono allo sviluppo di un settore, quello del turismo plein Air. L’Italia è un paese produttore ed esportatore di veicoli ricreazionali e, sul piano Turistico, ha visto negli ultimi 10 anni un costante sviluppo del segmento all’aria aperta che nel 2010 ha raggiunto quasi i 5 milioni di arrivi, 2,6 dei quali provenienti dall’estero, per un totale di 45 milioni di presenze annue che contribuiscono attivamente al saldo valutario del paese per 1,2 miliardi. Come confermano anche i dati della ricerca CISET effettuata dall’Università Ca’ Foscari di Venezia, è stata una crescita anche qualitativa testimoniata dal costante innalzarsi della spesa media. Nel 2010 la spesa media giornaliera del turista Plein Air è cresciuta del 5,2 %, ovvero ad un tasso triplo rispetto alla media di settore, e  quindi è arrivata a 55 € al giorno rispetto agli  87 € del turista tradizionale. 

“Il turismo all’aria aperta ha visto una costante crescita nel nostro paese, – ha commentato Antonio Cellie, Amministratore Delegato di Fiere di Parma - e può diventare un driver rapido e “sostenibile” di sviluppo – del settore produttivo e del turismo – anche a breve e con tassi d’investimento ridotti. Durante il salone abbiamo presentato una simulazione econometrica che dimostra come un’area di sosta attrezzata per camper ha un ritorno economico per il territorio 5 volte superiore rispetto una infrastruttura ricettiva tradizionale (es. Hotel).
“Il Salone del Camper– ha dichiarato Paolo Bicci, Presidente dell’Associazione Produttori Caravan e Camper e del Gruppo Produttori Veicoli per il Tempo Libero-ANFIA – si conferma a livello nazionale ed internazionale un appuntamento da non perdere per il settore e per la nostra Associazione un momento di dialogo e confronto con i turisti en plein air attuali e potenziali che, anche quest’anno, hanno dimostrato vivo interesse con la loro partecipazione. 
L’appuntamento con la terza edizione del Salone del Camper è dall’ 8  al 16 Settembre 2012 a Parma
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