Stiamo …dando i numeri! 


Un grazie di cuore a tutti!
E’ doveroso dopo quasi un mese dalla costituzione della nostra associazione dare un po’ di numeri.
Abbiamo ottenuto risultati che, francamente ne io e sicuramente anche altri, pensavamo di raggiungere.
I numeri lo dimostrano.
Abbiamo superato in nemmeno un mese la quota di 50 soci che ci eravamo prefissati di raggiungere nel primo anno associativo. Numero destinato a crescere poiché ci sono molti altri amici che ci hanno contattato che per motivi vari non sono riusciti ancora a farci pervenire la loro adesione.
L’entusiasmo che ci circonda è palpabile: lo dimostra la vostra partecipazione alle riunioni del giovedì. 
Improvvisamente la nostra sede è diventata troppo piccola per tutti, non ci sono più sedie!
Ma anche le nostre uscite riscuotono successo: l’uscita di Monte san Biagio, Senerchia e la Festa delle donne a Monteroduni , sono la dimostrazione di tutto ciò.
E’ proprio l’uscita di Monteroduni che mi ha spinto a scrivervi questa lettera!
E’ stato emozionante vedere una colonna interminabile di 39 camper che simpaticamente e civilmente hanno invaso il piccolo centro di Monteroduni. 
E’ stato bello vedere lo stupore della gente al nostro passaggio!
Oppure quel signore di Monteroduni che simpaticamente quando eravamo fermi al passaggio a livello è sceso dalla sua auto ci ha ringraziato dicendo che era (riporto le sue testuali parole) “magnifico vedere per le strade del suo tranquillo paese una colonna così scenografica di camper”.
L’ invasione si è ripetuta di sera nel bel ristorante “l’Oasi di san Nazzaro” splendidamente adagiato sulle rive dell’omonimo laghetto che ha visto la partecipazione di oltre 140 persone, serata allietata da musica e da giochi che hanno soddisfatto tutti voi che avete partecipato.
Emozionante è stato anche il momento che ha visto domenica la benedizione di tutti i camper nel piazzale dello scenografico santuario dell’Addolorata di Castelpetroso!
Avete risposto così calorosamente alle nostre iniziative che ci ripaga ampiamente degli sforzi che noi del direttivo abbiamo fatto in questo arco di tempo.
Risultati positivi che non ci appagano ma ci stimolano a fare sempre di più.
Un grazie di cuore a tutti voi, 
un grazie alle donne che mirabilmente hanno organizzato questa serata in così poco tempo,
un grazie ai componenti del direttivo che si sono dimostrati compatti anche nei momenti (fortunatamente pochi) di crisi, 
un grazie ai tanti sponsor che con il loro supporto economico ci fanno essere più tranquilli per l’avvenire di questa associazione e in ultimo (non per importanza ma perché il ringraziamento può essere più incisivo) 
a voi tutti che avete creduto e che continuate a credere in questa associazione!
Un grazie di cuore!
Luigi ADDEO
