Viaggiare... è come sognare! 


“Viaggiare è come sognare: la differenza è che non tutti, al risveglio, ricordano qualcosa, mentre ognuno conserva calda la memoria della meta da cui è tornato.”
Edgar Allan Poe 
Caro amico,
L’autocaravan è lo strumento adatto per poter viaggiare, visitare nuovi posti in completa autonomia, potersi spostare da un luogo all’altro in qualsiasi momento, sia che si tratti di un piccolo paesino della nostra amata penisola sia di qualche remoto luogo d’Europa. 
Non avere l’assillo di prenotare l’albergo prima che lo si ritrovi “tutto esaurito”, non arrivare sul posto e avere la sgradita sorpresa che l’incantevole località vista sul depliant sia una foto scattata decenni prima, dover rispettare il rigido programma di forsennati tuor-operator che ti sottopongono massacranti escursioni “tutto compreso”. 
La consapevolezza di non essere legato ad un luogo è il regalo più bello che il “camper” ci possa fare. 
Forse riscopriamo la nostra istintiva natura nomade o forse ci permette di allontanarci dal nostro vivere quotidiano, dai problemi della casa o del lavoro, dal traffico, dagli orari, dalle tensioni social.
Il plein-air è uno stile di vita: lo stile di vita di chi non ha confini, di chi riconosce ancora il valore di un abbraccio o di uno sguardo, di fermarsi a parlare con una persona anziana che ti racconta in un attimo tutta la sua vita, di quando da giovane venne in Italia per lavoro, per turismo o perchè aveva conosciuto una bella ragazza. Di quei bambini che mentre stai mangiando si avvicinano alla finestra per dare un’occhiata meravigliata a quella “casa su ruote” o che ti raccontano che da grande vorranno venire in Italia per trovare lavorare. L’emozione di trovarti lontano da casa, in un posto che non conosci, in un paese che ha una lingua, usi e costumi diversi dai tuoi. La meraviglia e la gioia che si prova nel guardare un tramonto o l’alba sull’oceano, in montagna o in riva ad un lago. La signora conosciuta nella panetteria mentre eri in fila, che ti fa passare davanti e nel frattempo ti racconta che in quel paese oramai sono rimasti solo i vecchi. Il piacere di perdersi tra stradine o violetti dove tutti ti salutano o ti chiedono da dove vieni... 
Emozioni che forse credevamo di non riuscire più a provare. 
Il camper non è solo un modo di fare vacanza, un’alternativa alla casa al mare o all’albergo, ti permette di vivere in completa autonomia e libertà il tuo tempo libero, ti permette di stare in uno spazio di pochi metri quadrati insieme ai tuoi cari, di parlare, di ridere, di guardarti o anche a volte litigare: emozioni che forse abbiamo quasi dimenticato. 
La magia e la filosofia dell’abitar viaggiando è forse tutta racchiusa in questa pagina! 
Il Presidente
(Luigi ADDEO)
